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2007 році вони були визнані і для інших продуктів. Зараз віруси бактерій служать нешкідливими 

консервантами.  

Ще одна здатність бактеріофагів, яка привертає на сьогодні до них увагу біотехнологів, це 

їх вплив на біоплівки, що формуються бактеріями. Ці утворення мають складну структуру і 

характеризуються специфічною комунікацією бактеріальних клітин. Бактерії в біоплівці 

зазвичай більш стійкі до різних факторів, але не до БФ. Саме тому, на основі фагів зараз 

розпочинають створювати засоби захисту виробів із пластику, які застосовують у медицині (н.п. 

катетери). 

Отже, бактеріофаги є дуже ефективним біотехнологічним засобом подолання багатьох 

людських проблем, таких як пошук специфічних антитіл, створення вакцин, синтез корисних 

сполук генетично-модифікованими бактеріями і навіть запобігання поширення стійкості до 

антибіотиків і мультирезистених штамів бактерій.  

 

УДК: 631.86:582.232 

ЕФЛЮЕНТ МЕТАНТЕНКУ, ЯК ПОЖИВНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ДЛЯ 

КУЛЬТИВУВАННЯ МІКРОВОДОРОСТЕЙ 

 

Л. О. Обща, Р. А. Тарасенко 

Національний університет харчових технологій, вул. Володимирська, 68, Київ, 01601, 

Україна 

 

На сьогодні мікроводорості мають великий промисловий і економічний потенціал як 

цінна сировина для використання у фармації, медицині, сільському господарстві, виробництві 

біопалива, виготовленні продуктів харчування, барвників [1].  

Актуальною проблемою залишається очищення стічних вод тваринництва. Широко 

використовуються механічні, хімічні, фізико-хімічні та біологічні методи. Однак усі вони не 

забезпечують повної екологічної безпеки, оскільки залишкова концентрація забруднень досить 

висока, що не дає змоги скидати стоки у водойми. Також не вирішене питання утилізації 

утворюваного в аеробних умовах надлишкового активного мулу. Одним з найбільш 

перспективних способів очищення є метаногенез [2]. 

 Так як стоки після метантенків містять велику кількість мінеральних речовин, а 

мікроводорості здатні синтезувати з неорганічних речовин цінні сполуки (ліпіди, білки, 

вуглеводи, пігменти), можна рекомендувати культивувати Spirulina platensis на стоках. Така 

рекомендація зумовлена наявністю необхідних речовин для росту, можливістю швидкого 

приросту біомаси спіруліни (її продуктивність набагато перевищує продуктивність навіть 

найврожайніших видів вищих рослин), можливістю очищувати стоки від високих концентрацій 

біогенних речовин [3]. 

Метою дослідження було оцінити можливість використання стоків метантенку у якості 

поживного середовища для вирощування синьо-зелених мікроводоростей. За оптимальних умов 

у водному середовищі вони швидко ростуть, поглинаючи світло, споживаючи мінеральні солі та 

діоксид вуглецю. Ріст мікроводоростей зазвичай визначають за збільшенням біомаси або 

зростанням числа клітин.  

Культивування Spirulina platensis відбувалося в лабораторних умовах. Для цього 

використовували ефлюент біогазової установки, яка працювала в термофільному режимі (50 °С) 

на курячому посліді. Концентрація сухих речовин становила 10 %, а час обороту реактора – 10 

діб.  

Культивування спіруліни проводили періодичним способом у ємностях об‘ємом 1,2 дм
3
 

при освітленні 5 клк і температурі 21 ± 1 °С протягом 24 діб. З метою перемішування і насичення 

культурального середовища діоксидом вуглецю здійснювали аерування. Початковий вміст 

інокуляту становив 30 % за об‘ємом рідини (1 дм
3
). Розведення субстрату у зразках складає 1:200 

і 1:400. Повторність досліду – трьохкратна.  



 57 

На Рис.1. зображений графік залежності концентрації біомаси спіруліни від тривалості 

культивування. Найбільше накопичення біомаси при розведенні 1:200 спостерігали на 21 добу 

(0,74 г/ дм
3
), а при розведенні 1:400 — на 18 добу (0,67 г/дм

3
). При розведенні 1:400 зниження 

концентрації біомаси почалося раніше, що пояснюється меншим вмістом мінеральних речовин. З 

третього по вісімнадцятий день культивування приріст біомаси був практично однаковий. 

 
Рис 1. Концентрація біомаси Spirulina platensis при культивуванні 

Результати досліду показують, що ефлюент біогазової установки, яка утилізує курячий 

послід, може бути використаний у якості поживного середовища для культивування Spirulina 

platensis. За вказаних параметрів накопичення біомаси досягало 0,74 г/дм
3
, що підтверджує 

можливість вирощування спіруліни на дешевому субстраті. Використання стоків дозволить 

зменшити її собівартість. 
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Скорочення рослинного різноманіття призводить до погіршення загального екологічного 

стану та збіднює природні ресурси і є дуже важливою глобальною проблемою. Існує кілька 

стратегій по збереженню видового різноманіття рослин: in situ (збереження видів в межах їх 

природних ареалів) та ex situ (у вигляді зародкової плазми та в генетичних банках). Такі методи 

біотехнології як культивування in vitro можуть значно полегшити роботу по збереженню та 

відтворенню рослинного різноманіття, особливо коли певні види не можуть зберігатися у 

вигляді насіння, мають утруднене насіннєве розмноження або їх кількість в природі є критично 

низькою [1, 2]. 

В даному дослідженні було використано насіння видів Crambe koktebelica (Junge) N. 

Busch та Crambe mitridatis Juz., які занесені до Червоної книги України зі статусом рідкісний (Cr. 

koktebelica) та вразливий (Cr. mitridatis). Обидва види є їстівними та використовуються як 

джерело вітамінів та деяких корисних масел, а також як лікарські та декоративні рослини [3, 4]. 

Оскільки дані види є дуже схожими і їх важко розрізнити за наявними в систематичних ключах 

ознаками, обсяг та поширення їх розглядається по-різному. Існують навіть публікації, в яких 

вони розглядаються як синонімічні види. Робота по вивченню та визначенню систематичного 




